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Cea de-a 65-a rundă a Adunării generale a Organizației Mondiale a Proprietății Intelectuale (OMPI),
desfășurată în perioada 9 – 17 iulie curent, s-a încheiat. Peste 1400 de delegați din cele 193 de state
membre ale OMPI, organizații internaționale și regionale, ambasadori și miniștri au participat la
această importantă reuniune.

Pe parcursul desfășurării evenimentului, reprezentanții statelor membre au abordat și luat decizii
esențiale privind soluționarea problemelor actuale din domeniul proprietății intelectuale. Printre
subiectele discutate s-au numărat implementarea programelor de dezvoltare ale OMPI, asigurarea
respectării tratatelor și convențiilor administrate de organizație și aprobarea unor documente
cruciale pentru funcționarea acesteia.

Adunarea generală a OMPI a fost precedată de Conferința diplomatică din mai 2024, în cadrul căreia
statele membre au aprobat un nou Tratat istoric privind Proprietatea Intelectuală, Resursele
Genetice și Cunoștințele Tradiționale Asociate Resurselor Genetice. Acest tratat reprezintă un
progres semnificativ înaintea etapei finale a negocierilor a Tratatului privind dreptul desenelor și
modelelor industriale, planificată pentru noiembrie în Riyadh, Arabia Saudită.

De asemenea, pe 12 iulie, OMPI a prezentat cei nouă câștigători ai ediției 2024 a Concursului pentru
întreprinderile mici și mijlocii în domeniul proprietății intelectuale.

Republica Moldova a avut un rol important în acest an, deținând funcția de coordonator al Grupului
regional al Țărilor Europei Centrale și Statelor Baltice (CEBS) în cadrul OMPI.

Delegația AGEPI, condusă de Directorul general Eugeniu Rusu, a desfășurat pe 10 și 11 iulie, o serie
de întâlniri bilaterale cu oficiali de rang înalt, inclusiv cu Directorul general al OMPI, Daren Tang, și
Directorul Executiv al Oficiului Uniunii Europene pentru Proprietate Intelectuală, João Negrão, precum
și cu delegațiile altor state membre.

Totodată, în cadrul Adunării generale, AGEPI și Oficiul Național pentru Proprietate Intelectuală și
Inovații din Ucraina (UANIPIO) au semnat un Memorandum de înțelegere, punând bazele unei
cooperări eficiente în promovarea și protejarea drepturilor de proprietate intelectuală în Republica
Moldova și Ucraina.

Delegația Republicii Moldova a avut, de asemenea, întâlniri cu reprezentanții oficiului de proprietate
intelectuală din Azerbaidjan, discutând oportunități pentru încheierea unui Acord de cooperare în
domeniul proprietății intelectuale, acoperind atât domeniul proprietății industriale, cât și cel al
dreptului de autor și drepturilor conexe.

În același timp, AGEPI a discutat cu reprezentanții Departamentului pentru țările în tranziție și țările
dezvoltate din cadrul OMPI despre proiectele în derulare și cele viitoare, primind asigurări de sprijin
total din partea OMPI pentru dezvoltarea sistemului național de proprietate intelectuală.

Adunarea generală a OMPI din acest an a evidențiat angajamentul global față de inovare și protecția
proprietății intelectuale, punând bazele pentru o cooperare internațională mai strânsă și pentru
dezvoltarea unor politici eficiente care să răspundă provocărilor actuale și viitoare în acest domeniu.
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